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Izpitna pola

Ponedeljek, 26. avgust 2019 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in geometrijsko orodje.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna polavje sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko riete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri re§evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh toék v ravnini: d(4,B) = \/(xz —x )+ (vy — 3 )

Linearna funkcija: f(x)=kx+n e Smerni koeficient premice: & = J27h
x2 —x1
. . . ky =k
Naklonski kot premice: & =tang ¢ Kot med premicama: tang = T ik
12
2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |
Trikotnik: S = ";c - %absiny = Js(s—a)(s—b)s—c), s = %’”C
Polmera trikotniku o¢rtanega (R) in vértanega (r) kroga: R = ‘Z—lgc r=5, (s _a +12) + c)
S
2
Enakostrani¢ni trikotnik: § =2 \/§, V= “\/5, r= “*/5, R= a3
4 2 6 3
Deltoid, romb: § = % e Romb: §=d’sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: §=4%t¢,
o 2 _o
Dolzina kroznega loka: / = ;‘g%‘o o Ploséina kroznega izseka: S = grﬁgo
a b c

Sinusni izrek: o Kosinusniizrek: a? = b? +¢? —2bccosa

sinag  sing  siny

3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS¢ina osnovne ploskve) |

Prizma: p=2S5+ S, V=_3v e Valj: P= 22 + 2mry , V= vy
NN 1
Piramida: p-s5+s,,V = 3% e Stozec: P=mw?+mrs, V = %nrzv
3
Krogla: P=4m?, v = 4%
4. Kotne funkcije |
sin? o +cos? o =1 o 1+tan’a=—;
_ sina COS™ o
tana = cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a + ff) = cosacos ¥ sinasin e COS2a =cos’a —sin’a
sin(a £ B) =sinacos f +cosasin B
|5. Kvadratna enacba in kvadratna funkcija |
2 _
ax” +bx+e=0 o Resitvi: x12=_b§—\/5, D =12 —4dac
! a
f(x)=ax® +bx+c
2 e Teme: T(p,q) -=b ,_=D
f(x)=a(x-p) +q B A P P

S(x) = alx —x)(x - x;)
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log,y=x<a" =y e log, x" =nlog, x
_log, x
log,(xy)=log, x +log, y e log, x Iog b

log, ~ =log, x —log, y
y

7. Zaporedja

Aritmetiéno zaporedje: a, =a, +(n-1)d , s, :%(2411 +(n—"1)d)
n _1
Geometrijsko zaporedje: o, = a,¢" ", 5, = @ qq 3
. Gynp
Navadno obrestovanje: G, =G, +0, o = 100
Obrestno obrestovanje: G, = G,r", r—1+100

| 8. Obdelava podatkov (statistika) |

_ XXy t..tX,

Aritmeti¢na sredina: x =
n

5o JiX+ fox, +o+ fix,

ftH+. .tk

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:
fx)=x" f(x)=nx"" (/) + &) = /'(x)+ £'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx
()= cos f,(x):_sinx (f ) ()g(x)+ f(2)g'(x)
f(x)=tanx, f'(x)= (kf(x)) kf"(x)

| 1C°S * flx ) @)g) - /(e (x)
fx)=Inx, f'x)=— g(x) 22(x)
fx)=e', fl(x)=¢" (£(2(x) = /(e

[10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

_nl
(r-r)t

Variacije s ponavljanjem: "y —

Variacije brez ponavljanja: 7 =

4
Kombinacije brez ponavljanja: C/ =~ __n (”)
"ol Pl m=-r) \r

Verjetnost slu¢ajnega dogodka 4: P(A) = % = Stéet\gas%zzmz:ﬁfv
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Raz3irite na najmanjsi skupni imenovalec:

8 5 11 13 3

9’ 12" 18’ 36 8’

5/24

(4 tocke)
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2. Resite neenadbo %(x—3)+x >2-(1-x).

(4 tocke)
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3. Izradunajte ni¢li funkcije f(x)=3x*+4x-4.

(4 tocke)
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4. ZapiSite prve §tiri €lene geometrijskega zaporedja s koli¢nikom 3 in sedmim ¢lenom 2916.
(4 tocke)
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5. Poenostavite izraz L - 6 .
x-3 (x+3)(x—3)

(4 tocke)
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6. Srecanja 50-letnikov se je udelezilo 8 moskih in nekaj Zensk. Vsota starosti vseh udelezencev je
bila 950 let. Koliko zZensk se je udelezilo sre¢anja?

(4 tocke)
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7. Obseg romba meri 40 cm, dolZina diagonale e = |AC| pa 15 cm. NariSite skico romba in
izraCunajte velikost notranjega kota pri ogliS¢u B .

(4 tocke)
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8. V preglednici so podatki o Stevilu knjig, ki jih je prebral vsak izmed 9 uencev.

212230422

IzraCunaijte aritmeti¢no sredino in mediano za podatke v preglednici.

Koliko u€encev je prebralo vec knjig od aritmeti€¢ne sredine in koliko jih je prebralo ve¢ knjig od
mediane?

(5 tock)
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9. Zapisite polinom tretje stopnje, ki ima ni€le x; =1, x, = -1, x5 =3, pri x =2 paima vrednost %

(5 tock)
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10. Tine je v banki vezal 8000 evrov za 5 let. Banka uporablja obrestno obrestovanje z letno obrestno
mero 0,8 % in letni pripis obresti.

IzraCunajte znesek, ki ga bo imel Tine na raCunu ob koncu vezave.

Za najmanj koliko let bi moral Tine vezati 8000 evrov, da bi mu banka na koncu vezave pripisala
vsaj 700 evrov obresti?

(6 tock)
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11. V koordinatnem sistemu je narisana premica p . IzraCunajte smerni koeficient premice p.
. o - : . 1 o :
V koordinatni sistem nari8ite premico ¢ z enacbo y = —gx + 2 ter izraunajte velikost kota med
premicama p in q.

(6 tock)

\J
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2. DEL

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju resSite.

1. Na sliki sta kvadrata ABCD in EFGH s skupnim sredi¢em. Plo$&ina osendenega dela je 8 cm?,
dolzina daljice AC pa 742 cm.

1.1. lzraCunajte plo€ino kvadrata EFGH in dolZino njegove stranice. IzraCunajte Se dolzino
stranice kvadrata ABCD .

(6 tock)
1.2. lzraCunajte, koliko odstotkov plosCine kvadrata ABCD predstavlja plos¢ina kvadrata
EFGH .

(4 tocke)
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2. Dana je funkcija f(x)=logsx.

2.1. Narisite njen graf. ZapiSite definicijsko obmocje funkcije f in interval, na katerem je
funkcija f negativna.

(6 tock)

2.2. Togki A[x, %] in B(6,y) leZita na grafu funkcije f . Natanéno izratunajte absciso tocke 4

in na dve decimalki natanéno ordinato tocke B .
(4 tocke)
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3.V preglednici so dane vrednosti spremenljivke x v stopinjah.

Vrednost spremenljivke x Vrednost spremenljivke x Vrednost funkcije sinx
v stopinjah v radianih

-270°
-90°
0°
180°
360°

3.1. Izpolnite preglednico.

(5 tock)
3.2. Izmed petih danih vrednosti spremenljivke x v stopinjah izberite tri, tako da bodo tvorile
prve tri Clene narasCajoCega aritmetiCnega zaporedja.

IzraCunaijte diferenco tega zaporedja.
ZapiSite Cetrti len tega zaporedja in izracunajte vsoto prvih desetih ¢lenov zaporedja.
(5 tock)
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